M Le professeur ferme la porte.

M La porte est fermée par le professeur.

+ Dans la premiére phrase, le sujet (le professeur) fait I’action exprimée par
le verbe. La phrase est donc a la voix active.

+ Dans la deuxiéme phrase, le sujet (la porte) ne fait pas ’action exprimée
par le verbe, mais il 1’a subite. La phrase est donc a la voix passive.

@ Pour passer de la voix active a la voix passive :

@ Le sujet (le professeur) devient un complément d'agent (a la fin :
par le professeur).

@ Le COD (la porte) devient un sujet (au début)

@ On conjugue « étre » au temps de la voix active (fermer au
présent : ferme >>> étre au présent : est) + le participe passé du
verbe (fermer >>>>> fermé).

Evemples

M Le professeur fermera la porte >>>> la porte sera fermée par le
professeur.

M Le professeur fermait la porte >>>> la porte était fermée par le
professeur.

Exercice :

Transformez les phrases suivantes de la voix active a la voix passive :
1. Les éleves corrigent trois exercices.
2. Le chat cassera ces verres.
3. Mon pére arrosait des fleurs.
4. L'ouvrier finit ce travail.

Corrige :
1. Trois exercices sont corrigés par les éleves.
2. Ces verres seront cassés par le chat.
3. Des fleurs étaient arrosées par mon pere.
4. Ce travail est fini par l'ouvrier.
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